

1. ΤΙ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΟ ΚΟΣΤΟΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/01/2025

Σελίδα: 21



Τι απαντούν οι ιδιωτικές κλινικές για τα νοσήλια

Απορρίπτουν τις κατηγορίες για υπέρογκες αυξήσεις

Απορρίπτουν τις κατηγορίες των ασφαλιστικών εταιρειών για υπέρογκες αυξήσεις του κόστους στα νοσήλια τα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία. Με βάση στοιχεία του Hellenic Healthcare που ελέγχει τις κλινικές Υγεία και Metropolitan, το μέσο κόστος νοσηλείας μειώθηκε κατά 4% το

2024 σε σχέση με ένα χρόνο πριν. Όπως σημειώνει, τα συνολικά έσοδα από τις ασφαλιστικές το 11μηνο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2024 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2023 μειώθηκαν κατά 3,9 εκατ. ευρώ, ενώ την ίδια περίοδο ο αριθμός των νοσηλείων αυξήθηκε κατά 896. **Σελ. 22**

1. ΤΙ ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΟ ΚΟΣΤΟΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/01/2025

Σελίδα: 22



Τι απαντούν οι ιδιωτικές κλινικές για το μέσο κόστος νοσηλείας

Της **ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ**

Σε μονοψήφιο ποσοστό αναμένεται να διαμορφωθούν οι αυξήσεις για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια υγείας του 2025, με τις ασφαλιστικές εταιρείες μετά την παρέμβαση του υπουργείου Ανάπτυξης να ανακρούουν πρώιμα στην αύξηση του 14%. Στόχος από την πλευρά του αρμόδιου υπουργείου, η αύξηση ειδικά για τα ισόβια ασφαλιστήρια συμβόλαια υγείας να επιδιωχθεί να είναι κάτω του 9% – περιλαμβάνεται και η ηλικιακή αύξηση που επιβαρύνει κάθε χρόνο τα ασφαλιστήρια.

Το θέμα αφορά κυρίως την Εθνική Ασφαλιστική, η οποία είναι και η μόνη εταιρεία που ανακοίνωσε στα τέλη του 2024 νέο τιμολόγιο για το 2025. Η αύξηση διαμορφώνεται στο 14,6% για τα ισόβια ασφαλιστήρια προγράμματα και βασίζεται στον δείκτη υγείας που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, βάση του οποίου οι αποζημιώσεις που κατέβλαν οι ασφαλιστικές εταιρείες το 2023 σε σχέση με το 2022 ενισχύθηκαν κατά το ίδιο ποσοστό. Διευκρινίζεται ότι οι ασφαλιστικές εταιρείες δεν έχουν οριζόντια ημερομηνία για τις αυξήσεις. Έτσι, μεγάλες εταιρείες του κλάδου όπως η NN, η Generali και η Eurolife ανακοινώνουν τις αυξήσεις που θα κάνουν για τα διάφορα νοσοκομειακά προγράμματα το καλοκαίρι και τις θέτουν σε ισχύ είτε άμεσα είτε τον Σεπτέμβριο. Μετά την κυβερνητική παρέμβαση, όλες οι εταιρείες, με πρώτη την Εθνική Ασφαλιστική, θα πρέπει να αναθεωρήσουν την τιμολογιακή τους πολιτική ειδικά για τα ισόβια προγράμματα, προκειμέ-



Το υπουργείο Ανάπτυξης επιδιώκει η αύξηση στα ισόβια ασφαλιστήρια συμβόλαια υγείας να είναι κάτω από τα επίπεδα του 9%.

Στο 11μνο του 2024 μειώθηκε κατά 4% σε σχέση με ένα χρόνο πριν, σύμφωνα με στοιχεία του Hellenic Healthcare.

να να ευθυγραμμιστούν με τις κυβερνητικές κατευθύνσεις. Στα επόμενα ανανεούμενα προγράμματα οι ονομαστικές αυξήσεις είναι μικρότερες κατά 5%-7%, αλλά περιλαμβάνουν και την αύξηση

ανάλογα με την ηλικία του ασφαλισμένου, που μπορεί να ξεκινάει από 1% για μικρές ηλικίες και να φθάνει ακόμη και στο 4,5% για ηλικίες άνω των 50 ετών.

Εν τω μεταξύ, τα μεγάλα νοσηλευτήρια της χώρας απορρίπτουν τις αιτιάσεις των ασφαλιστικών εταιρειών για αύξηση του κόστους των υπηρεσιών που πληρώνουν κάθε χρόνο. Με βάση στοιχεία του Hellenic Healthcare, που ελέγχει τις γενικές κλινικές Υγεία και Metropolitan, τα συνολικά έσοδα που είχε το 11μνο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2024 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του

2023 από το σύνολο των συνεργαζόμενων ασφαλιστικών εταιρειών (συνολικά 11) μειώθηκε κατά 3,9 εκατ. ευρώ ή 2%, ενώ την ίδια περίοδο ο αριθμός των νοσηλείων αυξήθηκε κατά 2%. Ως συνέπεια της μείωσης του συνολικού κόστους νοσηλείας κατά 3,9 εκατ. ευρώ και παράλληλα της αύξησης κατά 896 του αριθμού των νοσηλείων, είναι το μέσο κόστος νοσηλείας να έχει μειωθεί κατά 4% σε σχέση με ένα χρόνο πριν. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Hellenic Healthcare, αντίθετα με τη μείωση του κόστους, οι ημέρες αποπληρωμής των δεδουλευμένων

υποχρεώσεων των ασφαλιστικών εταιρειών αυξήθηκαν στις 196 ή 46% σε σχέση με το 2023 και οι απαιτήσεις για τα νοσοκομεία του ομίλου ανήλθαν τον Νοέμβριο του 2024 στα 124,5 εκατ. ευρώ από 86,5 εκατ. ευρώ τον Δεκέμβριο του 2023 (χωρίς στο ποσό αυτό να περιλαμβάνονται απαιτήσεις 15 εκατ. ευρώ για συνυποβλεπόμενες ιατρών), υποδηλώνοντας καθυστερήσεις στην καταβολή των αποζημιώσεων στα νοσοκομεία.

Να σημειωθεί ότι το θέμα από εποπτική πλευρά απασχολεί και την ΤτΕ, η διοίκηση της οποίας είχε χθες συνάντηση με το

διοικητικό συμβούλιο της Ενωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος, στην οποία συζητήθηκαν η κεφαλαιακή επάρκεια και η βιωσιμότητα του κλάδου υγείας με βάση τα στοιχεία που δείχνουν ότι ο δείκτης ζημιών του κλάδου διαμορφώνεται πάνω από το 100%, δηλαδή είναι ζημιώσους.

Στο επίκεντρο της συζήτησης έχει μπει και το θέμα των προμηθειών που καταβάλλουν οι εταιρείες στους ασφαλιστές ως έξοδα πρόσκτησης εργασιών, με το υπουργείο να επιδιώκει τη διαφανή αποτίμωσή τους στα ασφαλιστήρια συμβόλαια. Σύμφωνα με τους επαγγελματίες του κλάδου, η μέση προμήθεια για όλα τα προγράμματα υγείας διαμορφώνεται στο 17%-18% έναντι 28% που υποστήριξε ότι είναι η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών σε πρόσφατη ανακρίβωση της για το θέμα, αποδίδοντας εμμέσως πλην σαφώς μέρος της ευθύνης για τα αυξημένα ασφαλιστήρια στις υψηλές προμήθειες του κλάδου.

Μετά την παρέμβαση, πάντως, του υπουργείου Ανάπτυξης, ο δείκτης του ΙΟΒΕ θα πάψει να αποτελεί τη βάση για τις μελλοντικές αυξήσεις και η ευθύνη για τη διαμόρφωση ενός αξιόπιστου δείκτη θα ανατεθεί στην ΕΛΣΤΑΤ. Με βάση τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η ΕΛΣΤΑΤ ο πληθωρισμός στον κλάδο υγείας αυξήθηκε τον Δεκέμβριο του 2024 κατά 3,8% σε ετήσια βάση (περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τη δαπάνη σε νοσοκομεία, τη δαπάνη για φάρμακα κ.λπ.) έναντι 5,5% που ήταν η αύξηση το 2023 σε σχέση με το 2022.

2. ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΟ ΤΟ 24 ΩΡΟ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/01/2025

Σελίδα: 1



Κέντρα Υγείας στην Αττική ανοιχτά όλο το 24ωρο

Το σχέδιο για αποσυμφόρηση των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών

Με στόχο την αποσυμφόρηση από τα μικρότερης βαρύτητας περιστατικά των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων του λεκανοπεδίου, που κατά μέσον όρο δέχονται 2.200 ασθενείς την ημέρα, το υπουργείο Υγείας ρίχνει στη μάχη των εφ-

μεριών τα Κέντρα Υγείας από τον προσεχή μήνα. Θα ενισχυθούν με 50 επικουρικούς γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό –πέραν των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού που έχουν ήδη δρομολογηθεί–, προκειμένου να διευρυνθεί το ωράριο λειτουρ-

γίας τους όλο το 24ωρο. Η συμβολή των Κέντρων Υγείας στις εφημερίες είναι ένα από τα μέτρα που περιλαμβάνει το σχέδιο του υπουργείου για τη μείωση του χρόνου αναμονής στα ΤΕΠ των νοσοκομείων της Αττικής. **Σελ. 5**



Κέντρα Υγείας στη μάχη των εφημεριών

Στόχος η αποσυμφόρση από τα μικρότερης βαρύτητας περιστατικά στα επείγοντα των νοσοκομείων

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Στη μάχη των δύσκολων εφημεριών του λεκανοπεδίου Αττικής «ρίχνει» από τον προσηχή μήνα τα Κέντρα Υγείας το υπουργείο Υγείας. Στόχος είναι η αποσυμφόρση από τα μικρότερης βαρύτητας περιστατικά των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων του λεκανοπεδίου, που κατά μέσον όρο δέχονται 2.200 ασθενείς την ημέρα. «Τουλάχιστον ένα στα δύο περιστατικά που φτάνουν στα ΤΕΠ των νοσοκομείων θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν σε ένα Κέντρο Υγείας», ανέφερε χθες ο υπουργός Υγείας Αδωνīs Γεωργιάδης κατά την παρουσίαση του σχεδίου βελτίωσης της εφημέρευσης στο λεκανοπέδιο. Και πρόσθεσε ότι «εκεί θα υπάρχει έμπειρο ιατρικό προσωπικό το οποίο θα μπορεί να κρίνει σε πρώτο επίπεδο, πολύ γρήγορα, το εάν ένα περιστατικό χρήζει περαιτέρω φροντίδας σε νοσοκομείο ή όχι. Με αυτόν τον τρόπο θα μειώσουμε δραστικά τη ροή στα νοσοκομεία και θα δουν οι συμπολίτες μας αμέσως μείωση τη ταλαιπωρία».

Αύξηση επισκεψιμότητας

Στο ίδιο πλαίσιο η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη σημείωσε ότι «υπάρχουν πολλά Κέντρα Υγείας τα οποία πιθανόν να μην τα γνωρίζουν οι πολίτες και να μην τα επισκέπτονται. Σκοπός μας είναι να αυξήσουμε την επισκεψιμότητά τους για να μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες. Έχουμε κάποια πολύ καλά παραδείγματα. Ένα από αυτά είναι το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου το οποίο βλέπει, από εφημερία σε εφημερία του Κρατικού Νίκαιας, 350 περιστατικά.

Σε αυτό το Κέντρο Υγείας γίνεται και θρομβόλυση, δηλαδή αντιμετωπίζει και βαριά περιστατικά». Τα Κέντρα Υγείας που θα συμβάλουν στην αποσυμφόρση των νοσοκομείων της Αττικής είναι τα Αλεξάνδρας (ήδη τελεί σε 24ωρη λειτουργία), Καλλιθέας, Αμαρουσίου (8 π.μ. έως 10 μ.μ.) και Ραφήνας (24ωρη λειτουργία), από την 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής και τα Βάρνας, Μεγάρων, Ελευσίνας (24ωρη λειτουργία), Περιστέρου και Κερατσινίου (7 π.μ. με 9 μ.μ.), από τη 2η Υγειονομική Περιφέρεια. Αυτά θα μπαίνουν σταδιακά, από τον προσηχή μήνα, στη διαδικασία



ΤΑ ΠΕΝΤΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΤΑ ΤΕΠ ΤΟ 2023



1.100.000 επισκέψεις στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) των νοσοκομείων της Αττικής το 2023

ΠΗΓΗ: Υπουργείο Υγείας



185.000 επισκέψεις στα ΤΕΠ των παιδιατρικών νοσοκομείων της Αττικής το 2023

8-9 ώρες φτάνει η αναμονή στα ΤΕΠ των μεγάλων νοσοκομείων κατά τις γενικές εφημερίες για τα μέτρα βαρύτητας περιστατικά

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

επικούρησης των εφημεριών των νοσοκομείων. Θα ενισχυθούν με 50 επικουρικούς γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό –πέραν των προσληφθέντων μόνιμου προσωπικού που έχουν ήδη δρομολογηθεί– προκειμένου να διευρυνθεί το ωράριο λειτουργίας τους και να έχουν και τις απαραίτητες ειδικότητες.

Ενδεικτικά, το Κέντρο Υγείας Ραφήνας, που έχει γενικούς γιατρούς, θα ενισχυθεί με παιδίατρο και καρδιολόγο. Το επόμενο διάστημα θα γίνουν ανακαινώσεις για το ποια Κέντρα Υγείας θα συνεικονούν τις εφημερίες ποιων νοσοκομείων (π.χ. τα Κέντρα Υγείας Ελευσίνας και Μεγάρων θα βοηθούν εναλλάξ την εφημερία του Θριασίου), ενώ θα αναγράφονται και αναλυτικά στους πίνακες με τις εφημερίες της Αττικής προκειμένου να γνωρίζουν οι πολίτες πού μπορούν να απευθυνθούν.

Θα ενισχυθούν με επικουρικούς γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό, πέραν των προσληφθέντων μόνιμων που έχουν ήδη δρομολογηθεί.

Η συμβολή των Κέντρων Υγείας στις εφημερίες είναι ένα από τα μέτρα που περιλαμβάνει το σχέδιο του υπουργείου για τη μείωση του χρόνου αναμονής στα ΤΕΠ των νοσοκομείων της Αττικής και η οποία φτάνει κατά μέσον όρο –στα μεγάλα νοσοκομεία και τις μεγάλες εφημερίες– τις 8-9 ώρες. «Όσο πλησιάζουμε στο 5ωρο είμαστε πολύ καλά. Όσο πλησιάζει το 10ωρο δεν είμαστε καλά», τόνισε ο κ. Γεωργιάδης. Όπως

ανέφερε ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, το σχέδιο ξεκίνησε από τον Νοέμβριο με μια πρώτη ήπια αλλαγή στις ομάδες νοσοκομείων που εφημερεύουν και η οποία, σύμφωνα με τον υφυπουργό, «έχει φέρει βελτιώσεις στο σύστημα».

Μείωση προσελεύσεων

Είναι ενδεικτικό ότι στο νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» μειώθηκαν κατά 20% οι προσελεύσεις περιστατικών κατά την απογευματινή και βραδινή εφημερία, στον Ευαγγελισμό κατά 10,6%, στην Παμμακάριστο κατά 17,6%, στο Σισμανόγλειο κατά 11,7%, και στο Κρατικό Νίκαιας κατά 8,9%. Αυξήσεις καταγράφηκαν στο Ασκληπιείο Βούλας (+19,4%) και στο ΕΛπίς (+11%). «Εάν τα βάλουμε σε μια ζυγαριά έχουμε περισσότερο θετικά. Ακόμη και εκεί που βλέπετε αύξηση, αυτή ήταν επιδιωκόμενη. Ήταν νοσο-

κομεία που είχαν δυνατότητες για περισσότερους ασθενείς» σημείωσε ο κ. Θεμιστοκλέους. Σημαντική επιβάρυνση παρατηρήθηκε στην πρωινή εφημερία σε τρία νοσοκομεία και συγκεκριμένα στα «Γεννηματάς», Ιπποκράτειο και Λαϊκό (αύξηση προσελεύσεων κατά 71,2%, 82% και 56% αντίστοιχα), καθώς τα ΤΕΠ «άνοιξαν» και σε περιστατικά περιστατικά (πριν δέχονταν επείγοντα το πρωί μόνο μέσω του ΕΚΑΒ). Σύμφωνα με τον υφυπουργό, θα υπάρξουν διορθωτικές κινήσεις για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι οι αλλαγές στις ομάδες εφημέρευσης έχουν βάθος ενός έτους, όπου ανά δίμηνο - τρίμηνο θα υπάρχει επανεξέταση και νέες παρεμβάσεις.

Προσωπικό και εξοπλισμός

Επιπροσθέτως, το επόμενο τρίμηνο αναμένεται να ενισχυθούν τα ΤΕΠ των νοσοκομείων της Αττικής με προσωπικό (229 νοσηλευτές, 233 λοιπό προσωπικό, 37 γιατροί, 100 τραυματιοφορείς) και έως το τέλος του έτους θα έχουν ολοκληρωθεί αγορές ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για τα ΤΕΠ ύψους 3,2 εκατ. ευρώ, ενώ ταυτόχρονα προχωρούν τα έργα ανακαίνισης των ΤΕΠ των νοσοκομείων. Είκοσι πέντε στελέχη του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού θα τοποθετηθούν στα νοσοκομεία για την –μη ιατρική– υποστήριξη των ασθενών, ενώ εντός του μηνός ξεκινάει σε τέσσερα νοσοκομεία της Αττικής η πιλοτική εφαρμογή του συστήματος ιχνιλότητας των ασθενών μέσα στα ΤΕΠ με τη χρήση QR Code και το οποίο θα καταγράφει σε ποια σημεία «καθυστερεί» το σύστημα, ώστε να γίνονται διορθώσεις.

Εν τω μεταξύ, από την 1η Φεβρουαρίου τίθεται στη διάθεση των ασφαλισμένων η ηλεκτρονική πλατφόρμα findctors.gov.gr για τον προγραμματισμό των ραντεβού με συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ειδικούς γιατρούς. Ο κ. Γεωργιάδης διευκρίνισε ότι δεν καταργείται το τηλεφωνικό ραντεβού, απλώς ο γιατρός υποχρεούται να ενημερώνει σχετικά την πλατφόρμα. Τέλος, ο υπουργός Υγείας δεσμεύθηκε ότι εντός του 2025 θα αυξηθεί η αποδοχές των συμβεβλημένων γιατρών για τις επισκέψεις ασφαλισμένων (σήμερα είναι μόλις 10 ευρώ ανά επίσκεψη).

3. ΜΕ QR CODE ΣΤΑ « ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ » ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .14/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .14/01/2025

Σελίδα:28



ΣΤΟΧΟΣ Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ

Με QR code στα «επείγοντα» των νοσοκομείων

Της **Ανθής Αγγελοπούλου**
aaggelopoulos@nafemporiki.gr

ΜΕ QR CODE θα μπαίνουν οι ασθενείς στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών-ΤΕΠ για γρήγορη εξυπηρέτηση, τα Κέντρα Υγείας μπαίνουν στο πλάνο για αποσυμφόρηση των νοσοκομείων και επιπλέον αλλάζει ο τρόπος καταχώρησης των ηλεκτρονικών ραντεβού με τους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ.

Η βελτίωση των υπηρεσιών στις εφημερίες των νοσοκομείων είναι η μεγάλη πρόκληση, σύμφωνα με τον υπουργό Άδωνι Γεωργιάδη, καθώς, δεν υπάρχουν αξιόπιστα δεδομένα για το πόσο διαρκεί η αναμονή για κάθε (περιπατητικό) ασθενή, όχι για τα έκτακτα περιστατικά. Υπολογίζεται σε 8-9 ώρες. Στόχος της Ελλάδας είναι να μειωθεί ο χρόνος τουλάχιστον στις 5 ώρες. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος, τα Κέντρα Υγείας θα αναλαμβάνουν τα

ύπια περιστατικά. Όπως είπε η αναπληρώτρια υπουργός Ειρήνη Αγαπηδάκη, τα Κ.Υ. Αλεξάνδρας, Καλλιθέας, Αμαρουσίου, Βάρης, Μεγάρων, Ελευσίνας, Περιστερίου και Κερατσινίου μπαίνουν στο πρόγραμμα υποδοχής ασθενών και αναμένονται κι άλλα. Ο ασθενής θα ψάχνει τα εφημερεύοντα Κέντρα Υγείας όπως κάνει με τα νοσοκομεία.

Ενίσχυση με προσωπικό

Επιπροσθέτως, τα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής σύμφωνα με τον υφυπουργό Μάριο Θεμιστοκλέους θα ενισχυθούν περαιτέρω με προσωπικό.

Από τον Φεβρουάριο θα μπει και το σύστημα ιχνηλάτησης (δεν είναι βραχιόλι αλλά ένα χαρτί με QR code) σε 4 νοσοκομεία (πιθανόν Ευαγγελισμό, Ιπποκράτειο, Κωνσταντινοπούλειο), που θα καταγράφει πότε μπήκε ο ασθενής στα ΤΕΠ και πόση ώρα βρίσκεται εκεί.

[SID:24274002]



ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

Πληθωρισμός 2,6% λόγω ενοικίων, και ασφαλίσεων

Για πρώτη φορά ύστερα από πολλούς μήνες οι τιμές των τροφίμων σημείωσαν πτώση σε ετήσια βάση

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Ο μέσος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή για το 2024 διαμορφώθηκε σε 2,7%, έναντι αύξησης 3,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του 2023

Παρά τη μικρή κάμψη που καταγράφεται στις τιμές των τροφίμων, ο πληθωρισμός ξαναπήρε την ανηφόρα τον Δεκέμβριο σκαρφαλώνοντας στο 2,6% σε ετήσια βάση από 2,4% που ήταν τον Νοέμβριο. Την αναζωπύρωση των πληθωριστικών πιέσεων προκάλεσαν κυρίως οι ανατιμήσεις που σημειώθηκαν σε ετήσια βάση στα αεροπορικά εισιτήρια (+47,7%), στα ενοίκια κατοικιών (+8,5%) που συνεχίζουν το ράλι, τις τιμές στα ξενοδοχεία (+8,8%), τα πακέτα διακοπών (+8,3), την ένδυση και υπόδηση (+6,2%) και στα ασφαλίσιμα Υγείας (+14%), για τα οποία η κυβέρνηση ετοιμάζει νομοθετική παρέμβαση προκειμένου να «φρενάρει» τις υπέρρογκες αυξήσεις.

Για πρώτη φορά ύστερα από πολλούς μήνες οι τιμές των τροφίμων σημείωσαν πτώση σε ετήσια βάση λόγω και της μεγάλης μείωσης που καταγράφουν οι τιμές του ελαιολάδου σε σχέση με το 2023. Ειδικότερα, σημαντικές μειώσεις σημειώθηκαν στις τιμές των ζυμαρικών (5%), των πουλερικών (3,7%), των κατεψυγμέ-

νων θαλασσινών (10,1%), των γαλακτοκομικών - αβγών (3,3%), των νωπών φρούτων (3,5%). Από την άλλη πλευρά, ανατιμήσεις 4,5% καταγράφονται στα δημητριακά, 4,4% στο μισοχάρι και 4,2% σε μεταλλικό νερό και αναψυκτικά. Η τιμή του ρεύματος αυξήθηκε 7,6% και του φυσικού αερίου κατά 8,7%, ενώ από την άλλη πλευρά η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης μειώθηκε κατά 7,6%. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο μέσος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή για το 2024 διαμορφώθηκε σε 2,7%, έναντι αύξησης 3,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του δωδεκαμήνου Ιανουαρίου 2023 - Δεκεμβρίου 2023.

Οι αιτίες της αύξησης

Η αύξηση του πληθωρισμού κατά 2,6% τον Δεκέμβριο 2024, σε ετήσια βάση, προήλθε:

1 Από τις αυξήσεις των δεικτών κατά:
■ 1,7% στην ομάδα Αλκοολούχα ποτά και καπνός, λόγω αύξησης κυρίως των

τιμών στα αλκοολούχα ποτά (μη σερβιριζόμενα).

■ 6,2% στην ομάδα Ένδυση και υπόδηση, λόγω αύξησης των τιμών στα είδη ένδυσης και υπόδησης.

■ 3,7% στην ομάδα Στέγαση, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε ενοίκια κατοικιών, επισκευή και συντήρηση κατοικίας, ηλεκτρισμό, φυσικό αέριο. Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από τη μείωση κυρίως των τιμών σε πετρέλαιο θέρμανσης, στερεά καύσιμα.

■ 3,8% στην ομάδα Υγεία, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρικά προϊόντα, ιατρικές, οδοντιατρικές και παραϊατρικές υπηρεσίες, νοσοκομειακή περίθαλψη.

■ 3,6% στην ομάδα Μεταφορές, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε καινούργια αυτοκίνητα, συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού προσωπικής μεταφοράς, εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με αεροπλάνο. Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από τη μείωση κυρίως των τιμών σε μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, καύσιμα και λιπαντικά.

■ 1,9% στην ομάδα Επικοινωνίες, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στις τηλεφωνικές υπηρεσίες.

■ 1,2% στην ομάδα Αναψυχή - Πολιτιστικές δραστηριότητες.

■ 2,6% στην ομάδα Εκπαίδευση, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε διδάκτρα προσχολικής και πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, διδάκτρα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

■ 5,9% στην ομάδα Ξενοδοχεία - Καφέ - Εστιατόρια, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε εστιατόρια - ζαχαροπλασεία - καφεενεία, κυλικεία, ξενοδοχεία - μοτέλ - πανδοχεία.

■ 2,6% στην ομάδα Άλλα αγαθά και υπηρεσίες, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε κομμωτήρια και καταστήματα προσωπικής φροντίδας, άλλα προσωπικά είδη, υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας, ασφαλίσιμα υγείας, ασφαλίσιμα οχημάτων. Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από τη μείωση κυρίως των τιμών στα άλλα είδη ατομικής φροντίδας.

2 Από τις μειώσεις των δεικτών κατά:

■ 0,3% στην ομάδα Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά, λόγω μείωσης κυρίως των τιμών σε άλλα προϊόντα αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, πίτσες και πίτες, ζυμαρικά, πουλερικά, κατεψυγμένα θαλασσινά, γαλακτοκομικά και αβγά, έλαια και λίπη, νωπά φρούτα, λοιπά τρόφιμα.

Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από την αύξηση κυρίως των τιμών σε ψωμί, δημητριακά για πρωινό, μισοχάρι, χοιρινό, ψάρια νωπά, αποξηραμένα φρούτα και ξηρούς καρπούς, ζάχαρη - σοκολάτες - γλυκά - παγωτά, μεταλλικό νερό - αναψυκτικά - χυμούς φρούτων.

■ 1,1% στην ομάδα Διαρκή αγαθά - Είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες, λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα είδη άμεσης κατανάλωσης νοικοκυριού. Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από την αύξηση κυρίως των τιμών σε έπιπλα και διακοσμητικά είδη, οικιακές υπηρεσίες.



5. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΩΣ ΘΑ ΜΕΙΩΘΟΥΝ ΟΙ ΑΝΑΜΟΝΕΣ ΜΕ « ΒΡΑΧΙΟΛΑΚΙ »...

Μέσο:ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: ...14/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: ...14/01/2025

Σελίδα: 40



ΕΛΛΑΔΑ

Με «βραχιολάκι» στα Επείγοντα

Μια σειρά από μέτρα που έχουν ως στόχο την άμεση μείωση του χρόνου αναμονής στα δημόσια νοσοκομεία παρουσίασε το υπουργείο Υγείας

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μία παράλληλη πραγματικότητα για τις εφημερίες των κομβικών νοσοκομείων της Αττικής - αυτή που ισχύει με τις πολυάριθμες αναμονές και την συνεπακόλουθη ταλαιπωρία που επιβιάσσει το σύστημα στους ασθενείς και εκείνη που σχεδιάζεται - παρουσιάζει το υπουργείο Υγείας. Στόχος είναι μέσω των προσλήψεων προσωπικού, την εφαρμογή ψηφιακών εργαλείων αλλά και τη συμβολή των Κέντρων Υγείας να μειωθούν οι χρόνοι αναμονής στις 5 ώρες, από τις 8 και πλέον όπως συμβαίνει σήμερα, βελτιώνοντας έτσι αισθητά ένα μαύρο κεφάλαιο στη λειτουργία του ΕΣΥ. Στο πλαίσιο αυτό από τον επόμενο μήνα δρομολογείται η πιλοτική χρήση ενός συστήματος ικνπλάτσης («βραχιολάκι») σε τέσσερα νοσοκομεία της Αττικής (όπως ο Ευαγγελισμός, το Ιπποκράτειο και το Κωνσταντοπούλειο, το Λαϊκό ή ο Ερυθρός Σταυρός), χαρτογραφώντας έτσι τη διαδρομή των ασθενών στα Τμήματα Επείγοντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και καταγράφοντας τις παθογένειες σε «πραγματικό χρόνο» και πραγματοποιώντας διορθωτικές παρεμβάσεις. Σε δεύτερο χρόνο το «βραχιολάκι» θα επεκταθεί σε περισσότερα νοσοκομεία της Αττικής ενώ σε περίπου ενάμιση χρόνο, όπως σημείωσε ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, εκτιμάται πως όλοι οι πολίτες μέσω ειδικού app θα μπορούν να ενημερώνονται για τις αναμονές στα Επείγοντα όλων των νοσοκομείων.

Ο e-οδηγός, σε κάθε περίπτωση, θα συμβάλει σημαντικά στην επιλογή των πολιτών όταν αναζητούν εφημερεύουσα δομή, δεδομένου πως στο μεταξύ θα έχουν ενταχθεί δυναμικά και τα Κέντρα Υγείας στο εφημεριακό σύστημα. Αναλυτικότερα και σύμφωνα με την αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγαπητάκη, ενεργοποιούνται εννέα συνολικά Κέντρα Υγείας σε 1η και 2η Υγειονομική Περιφέρεια, τα οποία ούτως ή άλλως αναλαμβάνουν έκτακτα περιστατικά. Ενδεικτικά η ίδια αναφέρθηκε σε εκείνο στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, που «λειτουργεί σε 24ωρη βάση και μπορεί να εξυπηρετεί ήπια περιστατικά (π.χ. γρίπη, ιώσεις)». Ενα ακόμη παράδειγμα αποτελεί το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου «που από εφημερία σε εφημερία αντιμετωπίζει 350 άτομα ενώ οι γιατροί εκεί έχουν τα μέσα να κάνουν και θρομβόλυση». Η ίδια εντόπισε, συμπλήρωσε πως είναι αναγκαία η πρόσληψη επικουρικού προσωπικού (ιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού), ώστε να είναι σε θέση το επόμενο διάστημα οι δομές της Πρωτοβάθμιας να συμβάλουν πιο οργανωμένα στην αποσυμπίεση των εφημεριών των μεγάλων νοσηλευτικών μονάδων. Σε επτά άξονες Παράλληλα όμως, και σύμφωνα με τον Θεμιστοκλέους το ίδιο σχέδιο, που κινείται σε επτά άξονες, συμπεριλαμβάνει απαραίτητες προσλήψεις προσωπικού -γιατρών, νοσηλευτών,



Τουλάχιστον 8 ώρες είναι η αναμονή στις εφημερίες. Ο στόχος είναι να μειωθεί ο χρόνος αναμονής στις 5 ώρες

ΟΙ ΠΡΟΣΗΛΨΕΙΣ ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΠΙΕΓΟΝΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ

Νοσηλεύτές	229
Λοιπό προσωπικό	233
Γιατροί ΤΕΠ 1ης ΥΠΕ	19
Γιατροί ΤΕΠ 2ης ΥΠΕ	18
Τραυματιοφορείς	100



ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ, ΣΥΜΒΑΛΛΟΝΤΑΣ ΣΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ

- Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρας
- Κέντρο Υγείας Καλλιθέας
- Κέντρο Υγείας Αμαρουσίου
- Κέντρο Υγείας Ραφίνας
- Κέντρο Υγείας Βάρης
- Κέντρο Υγείας Μεγάρων
- Κέντρο Υγείας Ελευσίνιας
- Κέντρο Υγείας Περιστερίου
- Κέντρο Υγείας Κερατσινίου

ΕΚΤΙΜΑΤΑΙ ΠΩΣ ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ 2 ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΔΟΜΗ

Τον επόμενο μήνα δρομολογείται η πιλοτική χρήση ενός συστήματος ικνπλάτσης σε τέσσερα νοσοκομεία της Αττικής, όπως ο Ευαγγελισμός, το Ιπποκράτειο, το Κωνσταντοπούλειο, το Λαϊκό ή ο Ερυθρός Σταυρός

τραυματιοφορών κ.ά., - οι οποίοι θα απορροφηθούν αποκλειστικά στα ΤΕΠ, προσφέροντας έτσι λειτουργική ανάσα. Ο υπουργός Υγείας Αδωνης Γεωργιάδης, κατά τη διάρκεια της ίδιας συνέντευξης, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση και στην τοποθέτηση 25 στελεχών του Ερυθρού Σταυρού σε νοσοκομεία -πυλώνες (Αττικών, Ευαγγελισμός και Γεννηματάς) για την εξυπηρέτηση και καθοδήγηση των ασθενών στις εφημερίες, προσφέροντας «μία πιο ανθρώπινη προσέγγιση και υπηρεσίες άνεσης, παρά τον πόνο που βιώνουν». Και διευκρίνισε πως σε καμία περίπτωση δεν μπορούν οι χρόνοι αναμονής να μηδενιστούν. «Μηδέν ούτε μπορεί να γίνει, ούτε υπάρχει πουθενά, ούτε πρέπει και να γίνει.

Όσο πλησιάζουμε προς το 5ωρο σε μέσο χρόνο, είμαστε πολύ καλά. Όσο πλησιάζουμε προς το 10ωρο δεν είμαστε καλά. Ο στόχος του σχεδίου που σας παρουσιάζουμε είναι να πηγαίνουμε προς το 5ωρο». Επιπρόσθετα και όπως προβλέπει το ίδιο σχέδιο είναι σε εξέλιξη κτηριακά έργα (με έμφαση στις ανακαινίσεις στα ΤΕΠ), η ενίσχυση του ΕΣΥ με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό αλλά και νομοθετικές παρεμβάσεις (όπως το νομοσχέδιο τραύματος που βρίσκεται υπό διαβούλευση) - δηλαδή, μέτρα που αναμένεται να βελτιώσουν τις εφημερίες στην Αττική. Εν τω μεταξύ, κατά την ίδια συνέντευξη Τύπου, ο υπουργός Υγείας διαβεβαίωσε πως το ηλεκτρονικό σύστημα για ραντεβού (finddoctors.gov.gr) με συμβεβλημένο γιατρό του ΕΟΠΥΥ (συμπεριλαμβανομένων των προσωπικών γιατρών και τις δημόσιες πρωτοβάθμιες δομές) θα τεθεί σε εφαρμογή από 1ης Φεβρουαρίου, υπογραμμίζοντας πως αναγκάστηκε να δώσει παράταση ενός μήνα επειδή δεν ήθελε «μία τόσο ωραία μεταρρύθμιση, που σκοπό έχει να κάνει την εξέυρεση ραντεβού για τον ασθενή εύκολη, να την καταστήσουμε πάλι ένα αντικείμενο καβγά με τους συνδικαλιστές». Μάλιστα, όπως είπε, σε δεύτερο χρόνο θα ενταχθούν στην ίδια πλατφόρμα και νοσοκομειακοί γιατροί που πραγματοποιούμε απογευματινά ιατρεία αλλά και ιδιώτες (μη συμβεβλημένοι) γιατροί, όπως και ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα.

Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ

ΝΑ ΜΗ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ

Άλλο ένα σχέδιο για να καταπολεμηθούν οι πολύωρες αναμονές στα νοσοκομεία. Το ζήτημα είναι βέβαια να μη μείνει στα χαρτιά. Ακούμε για ψηφιακά εργαλεία και για apps που θα έχουν στη διάθεσή τους οι πολίτες για να ενημερώνονται για τις ουρές στα επείγοντα. Η ταλαιπωρία, οι αναμονές, οι ουρές στις εφημερίες δεν είναι όμως κάτι που αλλάζει από τη μία στιγμή στην άλλη. Χρειάζεται επιμονή και προσπάθεια και από την ηγεσία του υπουργείου αλλά και από το προσωπικό των νοσοκομείων. Υπομονή. Σε λίγους μήνες θα ξέρουμε ποιο το αποτέλεσμα αυτών των ε-εργαλείων. ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ